Università Cattolica del Sacro Cuore
Facoltà di Scienze della Formazione
Corso di Laurea in Scienze dell’educazione e della formazione
SEDE DI MILANO
Indicazioni in merito all’acquisizione dei 55 CFU necessari per lavorare come educatore nei servizi della prima infanzia 0-3 anni
(Leggere con attenzione tutta la scheda, in particolar modo le ultime righe)

Il Decreto Ministeriale 378/2018 prevede che ai sensi dell’articolo 4, comma 1, della lettera e) del decreto legislativo n. 65 del 2017, l’educatore dei servizi educativi per l’infanzia debba possedere la laurea triennale nella classe L-19 Scienze dell’educazione e della formazione con percorso formativo che soddisfi i seguenti requisiti minimi che possono essere acquisiti in forma curricolare, aggiuntiva o extra-curricolare:
– almeno 10 CFU nei SSD M-PED/01 e/o M-PED/02 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 10 CFU nei SSD M-PED/03 e M-PED/04 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 10 CFU nei SSD PSI/0l e M-PSI/04 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 5 CFU nei SSD SPS/07 oppure SPS/08 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 5 CFU in almeno due dei SSD MED/38, MED 39, MED/42 oppure M-PSI/08 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 5 CFU di laboratori nei SSD M-PED/0l, M-PED/02, M-PED/03, M-PED/04, M-PSI/04 con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni;
– almeno 10 CFU di tirocinio, di cui almeno il cinquanta per cento delle ore di tirocinio diretto svolto presso i servizi educativi per l’infanzia di cui all’articolo 2, comma 3 del decreto legislativo n. 65 del 2017.

Ogni studente iscritto al corso di laurea in Scienze dell’educazione e della formazione, sede di Milano, al di là della declinazione specifica che intenderà dare al proprio piano di studi, acquisirà, normalmente, 40 CFU dedicati ai contenuti 0-3 svolgendo lungo il corso dei tre anni i seguenti insegnamenti:
– Pedagogia generale e della cura educativa [M-PED/01 o Pedagogia generale e della comunicazione educativa [M-PED/01] 10 CFU (Ciascun insegnamento avrà un semestre di 5 CFU dedicato ai contenuti 0-3 anni).
– Storia della pedagogia o Storia delle istituzioni educative [M-PED/02] 10 CFU (Ciascun insegnamento avrà un semestre di 5 CFU dedicato ai contenuti 0-3 anni).
– Psicologia generale e dello sviluppo [M-PSI/01 + M-PSI/04] o Psicologia dell’apprendimento e dell’educazione [M-PSI/01 + M-PSI/04] 10 CFU (ogni annualità sarà caratterizzata da contenuti specifici 0-3 anni sia per M-PSI/01 sia per M-PSI/04).
– Sociologia della famiglia e dell’infanzia [SPS/08] (1° Modulo: Sociologia della famiglia; 2° Modulo: Sociologia dell’Infanzia) o Sociologia dei processi associativi per l’infanzia e per la comunità [SPS/08] (1° Modulo: Sociologia dei processi associativi per l’infanzia; 2° Modulo: Sociologia dei processi associativi per la comunità) 10 CFU (Ciascun insegnamento avrà un semestre di 5 CFU dedicato ai contenuti 0-3 anni).
– Elementi di didattica e pedagogia speciale o Progettazione didattica e delle attività speciali o Metodologia delle attività formative speciali [M-PED/03] 10 CFU (Ciascun insegnamento avrà 6 CFU, 3 per Didattica e 3 per Pedagogia Speciale, dedicati ai contenuti 0-3 anni).
– Ricerca nel lavoro educativo o Ricerca e formazione [M-PED/04] 5 CFU (Ogni insegnamento avrà un modulo di 3 CFU dedicato allo 0-3 anni).
– Metodologie educative per la prevenzione della marginalità [M-PED/03] o Tecnologie dell’istruzione e dell’apprendimento [M-PED/03] o Storia della comunicazione educativa [M-PED/02 4 CFU + M-PED/3 1 CFU] 5 CFU (Ogni insegnamento avrà un modulo di 1 CFU M-PED/03 dedicato allo 0-3 anni).
– Laboratorio di Gestione delle relazioni educative (con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni) M-PED/01 1 CFU.
– Laboratorio di Progettazione educativa (con contenuti specifici sull’infanzia 0–3 anni) M-PED/03 1 CFU.
– Laboratorio di Educazione alla lettura degli albi illustrati e sensoriali (con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni) M-PED/02 1 CFU.
– Laboratorio di Osservazione e valutazione educativa (con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni) M-PED/04 1 CFU.
– Laboratorio di Analisi dello sviluppo tipico e atipico (con contenuti specifici sull’infanzia 0-3 anni) M-PSI/04 1 CFU.
Per poter completare il raggiungimento dei 55 CFU previsti dalla normativa ministeriale lo studente inoltre dovrà:
– inserire negli esami a scelta l’esame di Psicologia Clinica dell’età evolutiva [M-PSI/08] 5 CFU;
– svolgere l’attività di tirocinio di 10 CFU di cui almeno il cinquanta per cento delle ore di tirocinio diretto svolto presso i servizi educativi per l’infanzia di cui all’articolo 2, comma 3 del decreto legislativo n. 65 del 2017.

