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Finalità e caratteristiche generali
La prova finale serve a valutare la maturità dello studente rispetto agli obiettivi formativi qualificanti del corso di laurea e la sua capacità di elaborazione, sintesi e presentazione di un argomento pertinente il curriculum degli studi o esperienze maturate in attività di stage e tirocinio. La prova consiste nella presentazione orale di un elaborato scritto, di dimensioni contenute e proporzionate al numero di crediti attribuiti (pari a 6), su un argomento da concordare con un docente titolare di un corso frequentato durante il triennio di studi, anche ad esame non ancora sostenuto ad esclusione degli esami sovrannumerari. La Facoltà organizza laboratori metodologici di preparazione alla prova finale, che prevedono incontri dedicati a ciascuna area disciplinare.
Argomento
L’argomento deve essere presentato presso il Polo studenti contestualmente alla domanda di laurea almeno 45 giorni prima della sessione nella quale lo studente intende laurearsi. 
Elaborato scritto
L’elaborato scritto ha una dimensione compresa tra un minimo di 30000 e un massimo di 80000 caratteri (gli spazi non sono da computare), esclusi i riferimenti bibliografici ed eventuali altri materiali integrativi. Può incorporare dati, informazioni, conoscenze acquisite durante l’esperienza di stage, di tirocinio o attraverso altre attività riconosciute dai competenti Organi di Facoltà.
Può essere redatto in una lingua diversa da quella veicolare del corso, da concordare con il docente di riferimento. In tal caso dovrà comunque essere accompagnato da una sintesi nella lingua veicolare di lunghezza compresa tra i 3000 e i 5000 caratteri.
L’elaborato scritto è parte integrante della prova, ma non sarà archiviato, se non, eventualmente, per i tempi prescritti dalla normativa vigente.
Docente di riferimento
Il docente con il quale lo studente concorda l’argomento assume il ruolo di docente di riferimento. 
In avvio del lavoro lo studente incontra il docente di riferimento per definire l’argomento, i materiali di base e le fonti. Su iniziativa dello studente sono garantiti altri due incontri con il docente di riferimento o altro docente della medesima disciplina suo delegato: indicativamente, il primo per il vaglio di una prima stesura di almeno parte dell’elaborato, il secondo a seguito della presentazione al docente di una stesura completa, ancorché provvisoria, dell’elaborato stesso.
La stesura definitiva dell’elaborato deve essere fatta pervenire in formato elettronico ed eventualmente anche cartaceo a tutti i membri della Commissione di esame entro 8 giorni prima della data prevista per l’esame stesso.
Modalità della prova
In sede di prova finale, l’elaborato scritto può essere presentato dal candidato anche con il supporto di slide, strumenti multimediali o altri idonei a dare conto del lavoro svolto. 
La Commissione dell’esame finale è composta da un minimo di tre docenti della Facoltà, tra cui di norma il docente di riferimento. Per la presentazione del suo lavoro il candidato ha a disposizione 10 minuti. Alla presentazione segue la discussione con la Commissione. 
Valutazione
La Commissione giudicatrice, ascoltata la presentazione, valutati gli esiti della discussione e l’elaborato scritto, delibera riguardo al superamento della prova finale.
Se la prova finale non è superata, dovrà essere ripetuta in una sessione di laurea successiva. In questo caso la Commissione sarà tenuta a esplicitare le motivazioni del mancato superamento in una breve relazione da far pervenire presso il Polo studenti, oltre che a fornire allo studente adeguate indicazioni che gli consentano di migliorare la sua preparazione e ripetere la prova in una sessione successiva.
Se la prova finale è superata, la Commissione giudicatrice attribuisce un punteggio sulla base di una valutazione che considera la prova finale nel suo complesso.  La particolare brillantezza mostrata dal candidato può tradursi nell’attribuzione della lode o di un punto aggiuntivo nel caso in cui non sia stato già raggiunto il punteggio massimo di 110. Ulteriori punti possono essere attribuiti dalla Commissione per esami sovrannumerari valutati come pertinenti al percorso formativo e non considerati nella determinazione della media di base, lodi conseguite negli esami di profitto, programmi di scambio internazionale (Erasmus, FPA, etc.), altre attività extra-curriculari ritenute rilevanti per le caratteristiche del corso di laurea. Agli studenti non italiani potrà essere attribuito un incremento di entità pari a quello per le esperienze all’estero degli studenti italiani.
Proclamazione
La proclamazione dei laureati avviene in un momento successivo e riunisce tutti i laureati che hanno superato la prova finale nella medesima sessione.
Final Test
Aims and requirements 
The Final Test aims to assess the student's maturity and its ability to elaborate, synthesize and present a topic relevant to the curriculum of studies or the internships experience. The test consists in the oral presentation of a small written paper – whose size is proportionate to the number of credits (6). The topic is to be agreed with a professor who teaches a course attended during the three-year period of study, even if not yet passed, excluding supernumerary exams. The School organizes a methodological laboratory to help students in preparing for the final test.
Topic
The topic definition must be submitted to the Student Center (Polo Studenti) together with the Laurea application form at least 45 days before the session in which the student is willing to graduate.
Written Paper 
The written paper should fulfill the following requirements: minimum 5000 - maximum 12000 words, excluding bibliographic references and any other supplementary materials. It may include data, information, knowledge acquired during internship or through other activities as far as they are recognized by the competent School Committees.
The paper will be written in English; it might be written in a different language with the approval of the reference teacher. In the latter case an English summary must be provided with a length of minimum 500 and maximum 1000 words. The written paper is an integral part of the test, but it will not be permanently archived, except for what possibly required by the current legislation
Reference Teacher 
The topic must be agreed with a Lecturer who becomes the reference teacher for the final paper. The student meets the reference teacher firstly to define the topic, the basic materials and the bibliographic sources. If required by the student, two more meetings are guaranteed with the reference teacher, or other academics of the same discipline, acting as the reference teacher’s delegates. The first meeting is, in general, devoted to the screening/evaluation of the first draft of a relevant part of the paper; the second is devoted to the evaluation of a complete, albeit preliminary, draft of the written paper.
The final draft of the work must be sent in electronic format, and possibly also printed on paper, to all members of the Examining Board within 8 days before the Final Test.
Features of the test
During the final test, the candidate student will present his/her paper with the support of slides, multimedia tools or others suitable media when appropriate. 
The Evaluating Commission for the Final Test is composed by minimum of three Faculty lecturers, generally including the reference teacher. The time allocated for the student candidate presentation is 10 minutes. a discussion with the Commission follows the presentation.
Evaluation
The Evaluating Commission, on the basis of the oral presentation, the discussion and the written report, deliberates the passing of the final test. If the final exam is not passed, it must be repeated in a subsequent graduation session. In this case the Commission will be required to explain the reasons for failure to pass in a short report to be sent to the Student Center (Polo Studenti), as well as to provide the student with adequate information on how to improve his/her preparation and repeat the test in a subsequent session. If the final exam is passed, the Commission assigns a score based on the final test as a whole. Honors, or an additional point if the maximum score of 110 has not already been reached, may be awarded for the particular brilliance shown by the candidate. Additional points may be awarded by the Commission for supernumerary exams, not considered in the determination of the basic average, honors achieved in the exams, international exchange programs (Erasmus, FPA, etc.), other extra- curricular activities, deemed relevant for the characteristics of the degree course. Non-Italian students may be attributed an increase equal in size to that for Italian students' experiences abroad.
Graduation Ceremony
The Graduation Ceremony is held at a later date for all graduates who have passed the final test in a given session.

